

Primele impresii

Prutul a rămas în urmă, să ducă mai departe — până când, Doamne! —, odată cu povara apelor sale, amarăciunea și durerea neamului românesc. Cât cuprinzi cu ochii, pe dealuri și coline, nesfârșite podgorii și livezi. Este imaginea paradisului pământesc. Este imaginea bogăției împlinite. Din loc în loc, însă, răsar în cale păduri de mesteceni, care, dacă nu dau rod, măcar își îndeplinesc cu fidelitate „sarcina” de a aminti călătorului că poate aceste dumnezeiești tinuturi românești domnește, mai domnește încă, Kremlinul. Până și natura poate fi falsificată, până și nevinovatul mestecăcan poate fi instrument în mâna celui ce urmărește de-naționalizarea. Dar adevărul stăpîni al acestor binecuvîntate pămînturi n-au putut fi dezmosteuți, oricite au fost încercările și oricît de necomenești or fi fost ele. Ei sînt aici, ei au supraviețuit, așa cum o arată saiele lor, spre care te îndrumă indicatoarele plasate la intrarea drumurilor, în Leșeni, în Ulm, în Chetroșeni sau Pogîmbeni, în altele și altele localități pur româ-

nești. Pîndcă, e bine să nu uităm, satul, în primul rînd, a fost cel care a apărut și păstrat ființa națională, veșnicia ei — căci satul a avut nevoie de oameni care să lubească pămîntul și vatra strămoșească, el a cerut mereu pămînt și prea puțin șefi, a prelinz trudă și nu lea. Or, ocupanții au vrut doar să domnească și au ales orașele...

„Din nou livezi, din nou podgorii. Apoi, rar de tot, lanuri cu grâu sau cu porumb. Și, peste tot, bogăție, binecuvîntare. Aici gîndesc, ar trebui să-și găsească loc bucuria de a trăi și de a folosi în pace roadele acestui pămînt mînos, dar deasupra gîndului meu revin obsedant, versurile lui Dumitru Matcovschi: „Furată, trădată mereu... / Esti lacrima neamului meu, Basarabie”. Și lacrimile, acide, atunci cînd nu se scurg pe obraji, picură în inimă, stîrnind durere și zbucium. „Furată, trădată mereu...”. Tristă este clipa înfîlîrii cu Basarabia strămo-

TRISTAN MIHUȚA

(Cont. în pag. a III-a)

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 165

Vineri, 27 iulie 1990

4 pagini — 1 leu

Unde ești tu, Tepeș Doamne? La Poliție?

Deși țară cu climă temperată continentală, fără urmă de păduri ecuatoriale sau tropicale, în România acționează, pe o arle din ce în ce mai întinsă, legea Junglei. Încercînd a adapta (avem și noi codri noștri), am putea spune că „beneficiem” de legea codrului, că doar „se fură ca-n codru”. De la locul de muncă, de la locuința cetățeanului, din tramvaie, din buzunare, din orice locșor de unde se poate, dacă nu fură, măcar ciupl.

Proliferarea delictelor și a indisciplinei publice a fost facilitată de o serie de cauze obiective, dintre care pe primul loc se situează lipsa cronică de civilizație a unei bune părți din populație. S-au vehiculat în ultima vreme noțiuni precum democrație și libertate. Cei mai mulți și-au însușit acești termeni

fără-o viziune proprie și neapărat în slujba interesului personal. Democrația înseamnă că poți să te tragi de șireturi ca toată lumea, și pulința de-a scupa în dreapta și-a stînga. Libertate înseamnă că poți să-ți faci de

nivoul de înțelegere a libertății, vor trebui să funcționeze și măsurile coercitive. De fapt, măsurile care se aplică în întreaga lume. Esențial rămîne, însă, modul de aplicare.

Există în România legi împotriva hoției? Există. Există cadrul legal împotriva indisciplinei? Desigur. S-au creat legi împotriva speculei? Bineînțeles. Enumerarea ar fi un nonsens, căci există legi împotriva oricărei fărâdelegi. Atunci cum explicăm creșterea alarmantă a fărâdelegii? Probabil că cei care sînt puși să urmărească aplicarea legii nu-și fac datoria. În felul acesta am ajuns la poliție. Există vreo motivație a slabei activități polițienești în această țară? Desigur, ori-

COMENTARIU

cap, fără să dai socoteală mînii, ca și cum societatea ar fi domeniul propriu. Sînt eludate legi elementare de civilitate și bun simț. Cu nonșalanța inconștientului. Cu agresivitatea primitivului. Din cumințenia pămîntului pe vremea ceaușistă, am devenit lei-paraziți.

Un adevăr greu de contestat este acela că nu sîntem pregătiți pentru libertățile cucerite. Pînă cînd conștiința individului va ajunge la

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)

TELEX PE GLOB

• Opt tineri români, care nu s-au mai întors în țară după un turneu de handbal disputat în Suedia, nu au obținut azil politic în această țară, așa cum au cerut, și au fost expulzați la 21 iulie în România — s-a anunțat la Stockholm dintr-o sursă a poliției.

Cei opt tineri, în vîrstă de 17-18 ani, aparțin minorității maghiare din România. Ei au cerut azil politic în Suedia, afirmînd că sînt oprimați și că nu au nici un viitor în țara lor.

Potrivit serviciilor suedeze de imigrare, fiecare caz a fost analizat în parte, apreciîndu-se că toate aceste cazuri sînt mai mult de condiții sociale decît politice. Avocatul celor opt tineri a făcut apel în urma hotărîrii autorităților suedeze, sperînd să mai poată amîna expulzarea, dar fără succes.

Tinerii au cerut să fie trimiși în Ungaria, dar și această cerere a fost respinsă de autoritățile suedeze.

• La centrala atomoelectrică din Smolensk s-a produs recent arderea unui cablu de legătură cu camera de rezervă a cazanelor de pornire, informează ziarul „Izvestia”. Incendiul a fost lichidat. Prin decanșarea sistemului automat,

blocaj nr. 2 a fost oprit și reactorul a fost stîns. Nu s-au înregistrat perturbări în funcționarea sistemelor care asigură securitatea reactorului. Ministerul energiei și industriei atomice al URSS a constituit o comisie pentru cercetarea cauzelor celor înfîplite, transmite agenția TASS.

• Mai mulți colecționari amatori de relicve socialiste și conservatori de muzee din lume au oferit pînă acum suma de 200.000 dolari pentru achiziționarea unei din ultimele statui ale lui Stalin din lume — cea de la Ulan Bator.

Dată jos de pe soclu în primăvară, statuia zace în prezent pe spate, tiranul avînd mîna în deschizătura hainei, într-o poză napoleoniană și cu privirea la cer, descrie agenția France Presse colosul din imitație de marmură alături de disputat de occidentali. „Sugerez să-i atrînm de gît o pancartă pe care să scrie: Acest om a omorît foarte mulți mongoli”, spune o oficialitate de la Ulan Bator citată de AFP.



Peisaj idilic pe Mureș.

Foto: M. CANCIU

— Cum s-a derulat capturarea?

— Cineva a bătut la geam după un anumit consens. Știam că e unul dintre hoții, dar nu aveam voie să ne trîdam prezența deoarece geamurile erau asigurate cu grații împotriva... hoților. Cel sau cei care sosiseră trebuiau atrași în apartament. Am trimis-o pe Ița să deschidă, și a apărut Dan. Fusese plecat în Ungaria să vîndă ceva din lucrurile furate și să studieze terenul în vederea unor „gauri externe”. Cînd s-a văzut încolțit a încercat să scoată cuțitul, dar cînd a simțit țeva pistolului în ceafă, a rămas ca paralizat. La asta nu s-a așteptat. Avea la el un cuțit de import, două leviere și, evident, sculele pentru confecționat pontoarca...

— Cum a „cîzut” Jidani, domnule maior Gaspar?

— I-am interogat pe cei trei reținuți, am coroborat declarațiile lor (multe dintre ele false, pe care le-am și eliminat) cu constatările noastre și am stabilit adresa exactă un-

de se afla Jidani, în Capitală. (În acest sens un sprijin important ne-a acordat colegul nostru, locotenentul major Gheorghe Coroban, judiciarist la Poliția județeană). Pe baza datelor furnizate de noi, ofițeri de la IGP l-am prins și reținut. Apoi l-am adus la Arad.

te și se ascunde undeva în țară. Se pare că n-a reușit să fugă în străinătate. Cine-l înțîneste sau știe ceva despre el este rugat să anunțe primul polițist întâlnit în cale.

— Cine s-a ocupat, domnule maior, de anchetarea lor, respectiv de recuperarea bu-

ni în țară, de poliția noastră, ori în străinătate, cu ajutorul Interpolului. Acțiunea de recuperare a bunurilor furate continuă și ea alături de la locurile de depozitare cit și de la cei care le-au cumpărat la preț de bagatelă, iar Justiția îl va condamna pe fiecare la cît merită. În Arad rămîn totuși două pete mari, însoțite de un uriaș semn de întrebare: Oare chiar alături de mulți l-au cizmănit afacerile, banii pe unii oameni înclît nu mai văd nimic altceva în jurul lor? Spuneau poliștii că s-au bucurat de un larg sprijin din partea cetățenilor în depistarea și prinderea hoților. E un fapt care face cinste Aradului și ne bucurăm să consemnăm că numărul celor care au înțeles rostul, menirea poliției, a celor care sprijină poliția crește zi de zi. Dar mai sînt și alții care, orbiți de mirajul banului uită că trăiesc într-o societate pe care o dorim cit

Acțiunea „Pontoarca”

„A noastră-i mireasa !...” (II)

— Dar Mircea?

— Pînă la ora actuală încă nu a fost prins. Este dat în urmărire generală. Nu ne facem decât datoria de organ de presă care luptă cu toate forțele și mijloacele de care dispune pentru exterminarea hoșiei și a tuturor actelor antisociale și imorale, dînd informații despre acest hot periculos: se numește Mircea Jorici, are 40 de ani, este specialist în „spargerii” cura-

nurilor furate și restituirea lor păgubașilor?

— Alături de mine au fost maiorul Octavian Sabău, locotenentul major Gudiu Nicolae și locotenentul Viorel Turlea cu care, de fapt, ați colaborat la redactarea serialului „Acțiunea Pontoarca”.

— Am pus, aici, punct dialogului. Pînă hoții din banda Pontoarca au fost prinși, și-n mod cert va fi prins și al cincilea, și alții, dacă mai există. Ori-

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)

AUDIERI ÎN PLENUL COMISIEI DE ANCHETĂ A PARLAMENTULUI

Joi, dimineață, au început audierile unor persoane în plenum Comisiei de anchetă a Parlamentului pentru stabilirea cauzelor și condițiilor care au generat și, respectiv, favorizat producerea evenimentelor din perioada 13-15 iunie 1990 în România.

În fața comisiei au fost invitați, pentru ziua de 26 iulie, generalii Dumitru Bitlan, Mihai Chițac, Corneliu Diamandescu, precum și comandantul Academiei de poliție, locțiitorul comandantului Poliției municipiului București, comandantul Unității de pompieri a Municipiului București, rectorul Universității București, rectorul Institutului de Arhitectură, decanul Facultății de Arhitectură București.

(Rompres)

Vrem clipe frumoase la... Valea Frumoasă

Nu vom apela la citate, sau, mai bine zis, la reflecții asupra locului și rolului turismului în viața noastră de zi cu zi. Vom sublinia succinat un singur adevăr de-acum incontestabil: turismul este o adevărată industrie și încă una dintre cele mai rentabile. Ea presupune...

Vă invităm însă — pentru a fi foarte concreți și pentru a lansa un prin SOS în acest domeniu să ne însoțim la kilometrul 66, pe șoseaua Arad — Deva, acolo unde am poposit însoțit de d-ra Delia Tigănu, agent cu probleme de turism la UJCC Arad. Mai precis: la popasul turistic „Valea Frumoasă” aflat în administrarea Cooperativei de consum Bîrzava din subordinea amintitei uniuni județene.

Am admirat peisajul zonei, iar apoi, împreună cu gestionarul popasului (numit, la ora vizitei noastre doar de 10-11 zile pe post) domnul Radu Scorobete am parcurs, pas cu pas, cunoscutul popas. Ce-am văzut și-am constatat? Noi vom face doar o foarte succintă radiografie reținând doar aspectele de esență și rare se cer de urgență abordate și soluționate. Asadar: se impune de urgență o amănunțită și foarte responsabilă analiză a tuturor factorilor de la nivelul UJCC Arad și al cooperativei din

Bîrzava asupra situației de-loc îmbucurătoare și mai puțin primitoare în care se află la această oră amintitul popas turistic. În cele 10-11 zile domnul Scorobete a dovedit că are inițiativă, bune intenții, bunăvoință, dorință de a oferi clienților un sejur cât mai plăcut: a reamenajat, curățat, amenajat, îmborsărit cele două saloane de servire

PUNCTUL NOSTRU PE Î

o mesei însumând 120 locuri, un bar de noapte, s-a zbatut și se zbate pentru aprovizionarea cu produse alimentare, deci — prin câteva lucruri concrete făcute în repelăm, doar 10 zile — ne-a convins că vrea ca popasul Valea Frumoasă să-și merite, să-și recâștige, mai ales în noile condiții create după Revoluția din decembrie '89, renumele de care s-a bucurat cu ani în urmă.

Dar nu e suficient doar să vrei? Domnul Scorobete trebuie ajutat, iar UJCC trebuie să se bătă pentru fiecare palmă de... turism din subordinea sa dacă vrea să-și supraviețuiască în propriul său patrimoniu, acest domeniu. De aceea, spațiile de cazare și grupurile sociale se cer modernizate din temelii; rețeaua de apă trebuie să satisfacă nivelul cerințelor zil-

nice ale clienților și ale bucătăriei; parcare să fie reamenajată, îngrijită și păzită, mai ales noaptea; bucătăria și anexele trebuie să strălucească de curățenie (un început, se pare, s-a făcut, dar nu e ceea ce se cere unei serviri cu adevărat igienice, civilizate, moderne); personalul de deservire a popasului să fie de calitate și încadrat cu maximă responsabilitate: ospătari, barmani, bucătari, recepționeri, paznici, femei de serviciu etc.

Oricum, fără a intra în alte amănunte, trebuie să se înțeleagă că este nevoie — indiscutabil este nevoie, stimulat domni de la UJCC Arad — de o substanțială investiție la „Valea Frumoasă” pentru a fi găsite într-un timp foarte scurt soluțiile benefice pe care le asteptăm cu nerăbdare. Pînă atunci, la popasul amintit — după cum ne spunea domnul Scorobete — se poate servi specialitatea casei (ciorbă țărăneas-că de porc și friptură de purcel), gustări reci și calde, iar în 2-3 săptămîni, vinerea în fiecare săptămîni, se va putea urmări și cite un program „Vinerea bănețeană de pe Valea Muresului”. Să auzim (și să scriem) mai mult de bine!

CONSTANȚIN SIMION

Actualitatea cotidiană

● Vineri, 27 Iulie 1990, orele 17 și 19,30, în sala de spectacole a Casei de cultură a sindicatelor va avea loc spectacolul cu comedia de mare succes „Omul, Bestia și Virtutea” de Luigi Pirandello. În distribuție: George Constantin, Emil Hossu, Constantin Diplan, Emilia Dobrin, Ruxandra Sireteanu, Marius Stănescu, Catalin Dumitrescu. Regia artistică: Alexandru Dabija. Biletele se găsesc la casieria Casei de cultură a sindicatelor.

● OJT Arad organizează două excursii în Ungaria, la

Budapesta, astfel: — în perioada 10-12 august a.c., cu autocarul, la preț de 1.900 lei; — în perioada 4-8 august a.c., cu autocarul, la preț de 3.000 lei.

Inscrieri și informații la Filiala de turism din B-dul Revoluției nr. 72, telefon 37279.

● Comisia județeană de fotbal anunță că perioada de transferare a jucătorilor de fotbal din categoriile ONOARE, PROMOTIE și JUDET se prelungește pînă la data de 30 Iulie a.c. inclusiv.

Încotro se îndreaptă tinerii?

În județul nostru, 6.150 tineri au absolvit anul acesta clasa a VIII-a. Pentru ei au fost pregătite 3.900 locuri în licee, dintre care, după sesiunea din Iulie au fost ocupate 2.200. Școlile care au polarizat în cea mai mare măsură interesul elevilor au fost liceele economice și sanitare, unde pentru 120 locuri au candidat 420 și respectiv 228 tineri din cei 3.800 absolvenți înscriși la examenul de admitere din liceele municipiului și județului Arad.

Arunde cifre — ce ne-au fost comunicate de domnul profesor Iosif Czeglédi, inspector general adjunct la Inspectoratul școlar județean Arad — sintetizează o situație nouă în învățămînt. Prima și cea mai importantă noutate: a dispărut obligativitatea frecventării primei trepte liceale, după terminarea clasei a VIII-a liberii avînd posibilitatea de a opta pentru „continuarea studiilor la liceu, școală profesională, școală complementară de ucenici sau... întreruperea definitivă a lor, caz de excepție însă, determinat exclusiv de motive subiective deoarece în locurile afectate celor trei tipuri de unități de învățămînt pot fi cuprinși toți absolvenții școlii generale.

După cum vedem, în județul Arad majoritatea tinerilor s-au îndreptat spre licee. Faptul că s-au creat licee teoretice cu profil real și uman și în alte localități ale județului, că au reapărut liceele de la Pecica și Pincota, i-a determinat pe mulți tineri să-și continue școala „acasă”, sau într-o mai mare apropiere de părinți, reducîndu-se astfel simțitor numărul candidaților la școlile și internatele arădene. Ce s-a împlinit, însă, mai departe, aparține vechilor mentalități și obiceiuri ce au caracterizat învățămîntul românesc din ultimul deceniu. A se se face că la examenele de admitere mulți elevi s-au prezentat la fața comisiilor de examinare — sîcștuite de data aceasta după principii mult mai capabile să asigure obiectivitatea notării — la fel de „pregătiți” ca și în anii precedenți cînd „se intra” și cu puțină recitarea deasupra no-

teii unui (acordate prin simpla prezență a elevilor la examen). Că liceele tind să-și recistige prestigiul pierdut și să confere în același timp calitatea și prestația culturală pe care o avea absolventul de liceu prin anii 1960-1975, rămîne un aspect insuficient constatat de mulți elevi și părinți și chiar de profesorii care n-au reușit să fie convingători în impunerea unor exigențe sporite viitorilor candidați. Cel care n-au reușit să sară stăceta cinci-ului și persistă în aspirația de a deveni liceeni, au sansa de a-și încerca din nou puterile în sesiunea de examen care debutează în data de 1 septembrie a.c. Cu mai multe cunoștințe, însă, altfel gîndul lor frumos va rămîne în domeniul viselor neîmplinite!

O reminiscență este și neîncrederea în care sînt privite liceele industriale și cele agricole, unde, majoritatea locurilor au rămas neocupate (exceptii, făcînd, desigur, clasele cu profil electrotehnic și producători prin așchiere). Probabil că nu s-a înțeles bine, de către cei interesați, o altă noutate și anume că în aceste licee — cu o durată de cinci ani — în primul patru ani continuul învățămîntului este aproape identic cu al liceelor teoretice, iar elevilor lor se oferă posibilitatea să-și susțină examenul de bacalaureat concomitent cu ceilalți. Chiar și dea admitere în învățămîntul superior și în caz de nereușită să-și continue studiile în anul cinci de liceu, al cărui program de învățămînt este axat pe pregătirea teoretică și practică solicitată de meseria respectivă.

În această privire de ansamblu sînt cuprinse și numărul redus de ore — 30 de ore săptămîni, repartizate în numai cinci zile — și așteptarea unor manuale școlare noi. Și bineînțeles speranța că mai mare flexibilitate și structurilor școlii și deplasarea accentului pe calitatea pregătirii elevilor, oferă mai multe posibilități de reușită în viață, generațiilor actuale de absolvenți ai școlilor generale de azi.

LAVINIA STOICU

Pentru românii din Ungaria

Pe baza unui protocol semnat între județele Békés și Arad s-a hotărît sprijinirea Liceului de limba română „Nicolae Bălcescu” din Gyula cu cadra de specialitate. În acest sens, în anul școlar 1990-1991, dl. Iulian Vicot va preda, la această instituție de învățămînt, cursul de muzi-

că. Și, totodată, s-a convenit ca, de la liceul din Gyula, să participe cadre didactice la cursurile de limbă și literatură română, geografie, istorie, matematică, chimie și alte discipline, în instituțiile de învățămînt din județul Arad, în scopul reînnoșării și reactualizării cunoștin-

țelor în domeniile respective. Cererea conducerii liceului „Nicolae Bălcescu” din Gyula și acordul autorităților din Békés sînt considerate de bun augur ca și dorințele acestora de a depune eforturi pentru respectarea, aprofundarea și răspîndirea culturii românești în instituțiile din această parte a Ungariei, unde trăiesc mulți români.

VASILE FILIP

Anunt

Primăria municipiului Arad aduce la cunoștință celor interesați că, la „grupul sanitar” aflat în Calea Aurel Vlaicu — Piața Agroalimentară se caută mandatar.

Informații suplimentare, la Administrația Piețelor din Piața Mihai Viteazul — Hală, telefon 31043.

CINEMATOGRAFE

CECILIA: Ce te place tîgînor. Orele 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Lantul amintirilor. Seriale I și II. Orele 10, 13, 16, 19.

MUREȘUL: Mr. Majestik. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

ARTA: Sherlock Holmes. Orele: 15, 17, 19.

PROGRESUL: Sandokan. Orele: 16, 18, 20.

SOCIABILITATEA: Ianca Jianu, baidacul. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: Alt bărbat, altă femeie. Seriale I și II. Orele: 16, 18, 30.

IN JUDEȚ

LIPOVA: Degetul de fier. INEU: Misterele Bucureștilor. CHIȘINEU CRUȘ: Blestemul rubinului negru. NADLAC: Faleză de nisip. SINTANA: Pentru cîtiva dolari în plus. Seriale I și II. PECIGA: Love Story pe ring. GURTICI: Fluviu fără întoarcere. SEBIȘ: Scaramonche. SIRIA: Enigma-le se explică în zori. VINGA: Jandarmul și extraterestul. RINCOTA: Africa Express.

Acțiunea „Pontoarca”

(Urmare din pag. 1)

mal ferită de orice traumă. Concret, nimeni de la restaurantul complexului „Paru” nu și-a pus problema cum poate un om să arunce zeci de mii de lei în vînt? S-au n-au avut timp să gîndească fiindcă erau ocupați cu stringerea sîtelor de pe jos? Apoi, la fiecare furt, obiectele sustrase — virile în sacose și valize — erau transportate, invariabil, cu taximetre particulare la lîa acasă. Oare nici unui dintre taximetriștii care au lăsat aceste transporturi — de la un bloc la alt bloc, nu la gară sau de la gară — mai cu seamă după ce a început să se vorbească în oraș despre aceste furturi, nu și-e dai seama că la anul dintre transporturile făcute „ceva” n-a fost la regulă? Au fost 15, nu una, două. Semne de întrebare, mari semne de întrebare pentru comunitatea civică a orașului dintre concepții noastre.

În încheierea serialului nostru vom reproduce citava frază din reclamația unui distribu-

tor cărora le-a fost rămuț avîntul agonisit într-o viață; câteva druze în care un om își strigă indignarea și-si manifestă îngrijorarea în legătură cu ce se împlinște la noi, acum. Este profesorul pensionar Iorgu Ilievici: „Ca fost ofițer care am luptat pentru patrie, căre poartă și acum urmele răznilor primite în luptă sînt îndurerat că niste indivizi irresponsabili pot să compromită societatea noastră prin asemenea acte reprobabile. Să-mi fie iertată afirmația dar mă apropii de 80 de ani și n-am văzut niciodată atîtea hoști și atîția hoști ca în timpul din urmă cînd libertatea de care ne bucurăm este atîi de prost lăptosă. Nu așa i-am învățat eu pe elevii mei și pe copiii mei să trăiască. Cunosco lări din vestul și nordul Europei unde încă în secolele trecute, ne spune istoria, s-au luat măsuri severe pentru eradicarea hoșiei, astăzi, acolo, etatea și ordinea sînt...

Da, domnule profesor, socotim și noi că acele „măsuri severe” trebuie luate și la noi, acum, pînă nu-i prea târziu!

LEGEA INDUSTRIALĂ „30 DECEMBRIE” ARAD
Str. Agrișelor nr. 1

Angajează urgent portier.

Informații suplimentare în sediul Liceului Industrial „30 Decembrie”.

ȘEBȚIA DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ A MUNICIPIULUI ARAD
Calea Timișorului nr. 69

Încadrează conducător auto, muncitori necalificați, cărățași, coșci controlori salaritate, primar distribuție, cu gestiune.

Unitatea vinde marfa din parcurile municipiului Arad.

Informații suplimentare la biroul personal al unității telefon 13253.

TELEVIZIUNE

TVR: 10,00 Actualități, 10,10 Pronunțivitatea, 10,50 Studioul filmului pentru tineret, 12,55 Actualități, 15,00 Muzică ușoară instrumentală, 15,15 Glasul pământului, 15,45 Recital de orgă Christian Berger, 16,05 Gong!, 17,05 Emisiunea în limba germană, 19,05 Anunțuri, 19,10 Desene animate, 19,30 Actualități, 20,15 Viața parlamentară, 20,45 Film artistic: „Nea Mărin miliardar”, 22,15 Pro și

contra, 22,40 Actualități, 22,55 Caudamus.
Budapesta I: 10,00 Știri, Gimnastică, 10,10 Secole maghiare, 10,35 — 12,10 Matinea de vacanță, 12,10 Documentar canadian, 13,00 și 16,45 Știri, 17,05 Știri în limba română, 18,00 Vineri după-amiază, 20,10 Poveste, anunțuri, 21,05 Varietăți, 22,20 Panorama, 23,20 Versuri, 23,40 Jocuri, 0,20 Știri, 0,35 Film.
Budapesta II: 13,00 Știri, tv2, 13,45 Concurs, 19,00 Telesport, 19,25 Pentru copii, 20,00 „Dampsey și Makepeace” (serial polițist), 22,00 Știri, 22,25 Sărbă-

tori vieneze, 0,10 „Via Mala”, serial R.F.G. (2), 1,40 TV2.
Belgrad I: 13,50 Știri, 16,00 Reluări, 17,30 Actualități maghiare, 18,00 Jurnal tv, 18,20 Pentru educatori, 18,50 Serial pt. copil, 19,20 Concurs pt. copil, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Film serial, 21,55 Varietăți, 22,40 Jurnal tv, 23,00 Magazin cultural, 24,00 Sportul zilei, 0,05 Program nocturn, 2,05 Știri.
Belgrad II: 17,45 Știri, 17,50 Calendar tv, 18,00 Pentru copii, 19,00 Actualități din Zagreb, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Programul săptămânii, 21,45 Știri, 23,00 Film artistic.

Invitație domnilor factori poștali de pe raza municipiului Arad

Pornind de la propunerile individuale adresate redacției noastre de un număr mare de factori poștali de pe raza municipiului Arad în legătură cu difuzarea ziarului local „Adevărul” conducerea ziarului invită cu căldură pe toți domnii factori poștali din Arad, precum și liderii sindicatelor locale să se întâlnească în care să vă exprimați opiniile dv. în legătură cu modul de îmbunătățire și difuzare a cotidianului nostru în abonații arădeni.

Acest dialog pe care îl propunem va avea loc în data de luni, 30 iulie 1990, orele 17, la sediul redacției din B-dul Revoluției 81, etaj I, sala festivă și are ca scop găsirea unei soluții optime de difuzare a ziarului nostru, favorabile alt ziarului, factorilor poștali cit și cititorilor noștri.

REDACTIA



ANIVERSĂRI

Azi, din seninul cerului cînd răsare cea de a 49 stea pentru mama mea, Mărculescu Paulina, eu, fiul tău, pentru dragostea și iubirea ce ți-o port de mamă îți doresc multă fericire, sănătate „La mulți ani”. Fiul tău Florina. (84771)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

• Vind ieftin Jawa 350, telefon 38335. (1) • Vind casă mare, 5 camere, curte, garaj și loc de casă, strada Redutei nr. 6 (îngă capătul gării Aradului Nou partea de nord). (84910) • Vind TV Cromatic „02” sigilat, Micălaca Bl. 601, ap. 19. (122531) • Vind televizor color cu telecomandă, tub cinescop, diagonală 66 cm, canal special pentru video. Telefon 63324. (12523) • Vind sufragerie stil, două fotolii și măsuță, 2 dulapuri, toaletă, 2 paturi, un corp bucătărie, masă, 4 scaune, Alfa, bloc 67 scara C apart. 3. (81777) • Vind L.N.C. nou — Sebis 969/20621. • Vind mașină de cusut colcărie, telefon 47927. (84753) • Vind dulap combinat și etajat, mobilă bucatărie, două cărucioare și pat de copil, mașină de spălat, culier. Telefon 45344, ora 18-22. (84751) • Vind C.E.C. Dacia din 1983, posibilitate așteptare ARO. Telefon 46554. (84754) • Vind autocar în stare excepțională cu 40 locuri, urgent, str. Clujului nr. 139. (84755) • Vind televizor Luxe, mașină de tricotate PASAP, reșou aragaz. Telefon 16169. (84760) • Vind televizor Cromatic sigilat, telefon 45445, după ora 15 (84627) • Vind apartament 4 camere confort I, etaj II, telefon 43726. (84199) • Vind diverse mobile, obiecte casnice, covoare, telefon 14683. (84589) • Vind urgent 15 familii albine, Crișan Constantin, Curahont, telefon 195, după ora 20. (84625) • Vind apartament două camere, Micălaca, telefon 61096. (84623) • Vind rochie mireasă nr. 42-44, telefon 40908. (84620) • Vind comuter Comodore C 116 cu casetofon, după ora 16, telefon 34379. (84618) • Vind televizor color Cromatic, video-recorder Sharp — IQ, casete. Telefon 40997. (84613) • Vind sufragerie Lengyel în stare bună și cameră combinată, telefon 33073, orele 18-21. (84613)

INCHIRIERI

• Caut apartament 2 camere sau garsonieră pentru închiriat, telefon 61538 între orele 18-20. (84744) • Caut apartament 2-3 camere cu chirie, telefon 17128. (84791) • Inchiriez apartament în casă particulară, informații după amiază, telefon 41860. (84653) • Caut garsonieră cu mobilă, e-

ventual apartament de închiriat. Telefon 45539 orele 16-20. (84664)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Schimb apartament 2 camere proprietate de stat, zona Vlaicu, cu zona gării Aradului Nou, 2-3 camere. Informații Sînicolaul Mic, str. Pașcani nr. 26. (84621) • Schimb apartament de stat două camere, etaj I, ultracentral, cu apartament două sau trei camere, etaj 1-3, exclus Alfa. Telefon 49337. (84667) • Schimb apartament două camere, gaze la bucătărie, București — ultracentral (Magheru — Romană) pentru similar Arad, informații telefon 11377. (84730) • Schimb apartament proprietate de stat, 2 camere Ploiești, cu similar Arad. (84737) • Schimb apartament 2 camere proprietate de stat cu apartament 3 sau 4 camere, Bloc 301, scara A, apart. 21 Pasaj Micălaca, exclus Alfa și Vlaicu. Zilnic între orele 17-20. (84529).

PIERDERI

• Pierdut chitanță nr. 9311 din 22.06.90 pentru autoturism Opel Record 1900, pe numele Paul Emanuel, o declar nulă. (84698) • Pierdut căteaa Seter irlandez, găsitorul primește recompensă. Telefon 16716, zilnic între orele 18-21. (84578) • Pierdut permis conducere auto gradele B C E pe numele Bezedica Matyas Nicolae, seria 0073481 emis Inspectoratul județean M. I. Constanța la 17 iunie 1973, declar nul. (84651) • Pierdut carnet de credit Banca „Unirea” Aradul Nou pe numele Votico Ana, declar nul. (84663) • Pierdut căteaașă pechină, culoare roșcat deschis, telefon 44750, contra recompensă. (84854).

DIVERSE

• Electrician auto execut reparații demarșoare, alternatoare, instalații și format acumulatori. Drajne Alexandru, str. Minervei nr. 21 după ora 17. (84480) • Persoană particulară ofer celor interesați servicii de comisionară, rezolvări probleme familiale, telefon 48801 între orele 9-10. (84816).

Intreprinderea de transport privată „CIOBAN”, asigură transport persoane și bagaje în R.F.G. în condiții de confort deosebit, la un preț avantajos. Telefon 21692. (84954)

Magazin particular angajează de urgență vinzătoare, vîstia 20-30 ani. Informații telefon 33078 după ora 16. (84933)

Grup turistic organizat oferă locuri în perioada 3-4 august cu autobuzul în Iugoslavia. Condiții: pașaport, 14 mărci și 348 lei inclus transport și pachet. Telefon 61412 după ora 18. (84778).

OPERE DE SERVICIU

• Căut urgent femeie serioasă pentru îngrijit copil mic. Telefon 47329. (84832)

CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

Cu durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare a iubitului și scumpului nostru tată, RADU BORCAN. Fica Mihaela Borcan, gînerule Ioan și nepoata Ioana. (84972)

Înmărmuriți de durere anunțăm stingerea fulgerătoare din viață a iubitului și scumpului nostru tată RADU BORCAN. Fiel Călin Borcan, nora Rodica și nepotul Pavelu. (84972)

Cu adîncă durere anunțăm înțetarea din viață după o scurtă suferință a cuscruțului RADU BORCAN. Sistem alături de familia îndoliată. Pitu și Gica Croza. (84972)

Un ultim omagiu cuscruțului și cumnatului nostru, RADU BORCAN. Familia Bătrîn Ioan și Ionita Maria. (84972)

† La 7 ani, în 28 iulie 1990, Doamne, cît de greu este așteptarea cînd ce ai avut mai drag și scump pe această lume s-a dus și nu mai vine. Petrica Antoneac fiu și tată ne-a părăsit la numai 28 ani, lăsîndu-ne cu dureri sfîșietoare. Comemorarea în 29 iulie 1990 la cimitirul Micălaca la ora 16. Rog cei care l-au cunoscut și apreciat să ia parte cu noi la un moment de reculegere. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Părintii și fiica întristată cît vor trăi. (84862)

Localarii blocului M 12 M 13 aduc un ultim omagiu DR. ROZSA GEZA și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliate. (122515)

Sistem alături de familia îng. Galea Mircea, în greua încercare pricinuită de decesul tatălui și transmitem sincere condoleanțe. Colegii de la secția de Intreținere și reparații drumuri Arad. (84990)

Cu nemărginită durere în suflet amintim că s-au scurs 6 săptămîni de cînd moartea fulgerătoare a răpit-o dintre noi pe cea care a fost asistentă Mădălina Stelica. Nu te vom uita niciodată, Stelica dragă. În veci nemîngîiați părinții, bunica, frații, cumnata și nepoțica (84979)

Tibi, Iléana, Alex din Canada pîng dispariția fulgerătoare a scumpului lor RADU BORCAN. Sistem alături de familia îndoliată. (84972)

Se împlinesc 10 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna iubitul nostru fiu Puiu Vulpe. Lacrimi și flori pe trîștului său mormînt. Mama, tata și Bianca. (84921)



INSPECTORATUL SILVIC JUDEȚEAN ARAD, cu sediul în Arad, strada Episcopiei nr. 48, vinde la licitație publică următoarele mijloace fixe casate, scoase din uz, conform Decret-Lege nr. 50/1990.

- un tractor tip U 650 cu nr. de inventar 37002, aflat la Ocolul silvic Ineu, prețul de strigare fiind de 31.300 lei.
 - un tractor tip U 650 cu nr. de inventar 36501, aflat la Ocolul silvic Valea Mare, prețul de strigare fiind de 34.500 lei.
 - Un tractor tip U 650 cu nr. de inventar 31508, aflat la Secția silvo-cinegetică Chișineu Criș, prețul de strigare fiind 30.400 lei.
 - un tractor U 650 cu nr. de inventar 37516, aflat la Centrul de fructe de pădure Arad, prețul de strigare fiind de 28.800 lei.
 - o autoturgonetă tip ARO-320 cu nr. de inventar 62501, aflată la Ocolul silvic Hălmașu, prețul de strigare fiind de 31.100 lei.
- Licitația va avea loc la sediul Inspectoratului silvic Județean Arad, în data de 8 august 1990, orele 10. (1217)



ÎNTEPRINDEREA AVICOLA DE STAT ARAD

Vinde direct din stațiile de incubație în toată cursul lunii august 1990 — pul de a zi pentru carne, rase grele, la prețul cu amănuntul de 4,45 lei/bucată. Relații suplimentare la telefon 960/61058 și 37898, 31681 interior 34. (1229)

LICEUL INDUSTRIAL NR 7 ARAD

Cu profil CONSTRUCȚII dispune pentru sesiunea de toamnă a anului școlar 1990-1991 de următoarele locuri:

- I. Curs de zi:**
 - 1. Clasa a IX-a
 - a) construcții — 52 locuri
 - b) mecanică — 13 locuri
 - 2. Clasa a XI-a
 - a) construcții — 38 locuri
 - b) mecanică — 11 locuri
 - II. Curs seral:**
 - a) construcții — 36 locuri
 - b) mecanică — 65 locuri
 - III. Școală profesională**
 - 1. Absolvenții a VIII clase
 - a) tîmplar-parchetar — 11 locuri
 - 2. Absolvenții a X clase
 - a) construcții — 60 locuri
 - b) mecanică — 33 locuri
 - IV. Școală tehnică postliceală**
 - a) tehnician devize și măsurători în construcții — 30 locuri
- Informații la secretariatul licențelor din str. Finului nr. 10/0 — telefon 46362. (1219)



COOPERATIVA DE CONSUM ZĂBRANI

Angajează:

- un cînzmar,
 - un depanator radio TV,
 - un fotograf,
 - un frizer,
 - un gestioner (a) magazin textile-încălțămînte Zăbrani.
- Informații la sediul Cooperativei de consum Zăbrani, telefon 224. (1218)

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefon: Redactor șef — secretariat 13302 • Teștiri și reclamații 16654 • Probleme cetățenesci economice, viața satului 18550 • Primării, cultură, fotoreportori 16626 • Administrație și publicitate 19404 Redactor șef: DUMITRU TOMA

